
Сауалнама нәтижелері 

«Университет түлектердің көзімен» 

Аноп Д.К.      –  Даму стратегиясы 

және сапаны қамтамасыз ету 

басқармасының бастығының м.о. 



• 2021-2022 оқу жылында сауалнама 02.11.21 ж. бастап 

22.11.21 ж. дейін өтті. 

• Респондент-бакалавриаттың күндізгі оқу академиялық 

топтарының түлектері 

• Респонденттердің жалпы саны – 1031 адам (1136 

адамнан) (2020-2021 ж.ж. – 806 адамнан 680 адам) 

• Қатысқандар- 90,8% (2021 – 84,4%) 

• Қатыспаған-9,2% (2021 – 15,6%) 



ЖАҚСЫ ЖАҒДАЙЛАР МЫНАЛАР ҮШІН 

(ЖОО бойынша барлығы % - бен 

түлектер), 2020-21 / 2021-22 оқу 

жылдары 

Толық 

көлем

де 

Ішінара Жоқ Жауап беруге 

қиналамын 

Оқу сабақтарын өткізу 69/76 27/20 2/1 2/3 

Өзіндік жұмыс 63/71 31/21 4/3 2/5 

Дене шынықтыру және спортпен 

шұғылдану  
72/69 22/18 2/2 4/11 

Бос уақытты өткізу 56/63 29/20 10/5 5/12 

Көркем шығармашылықпен 

айналысу мүмкіндіктері  59/59 25/20 6/4 10/17 

Ғылыми шығармашылықпен 

айналысу мүмкіндіктері 62/65 26/19 3/3 8/13 

1. ШҚТУ-да бар деп ойлайсыз ба? 



Түлектер (ЖОО бойынша 

барлығы %) 2020-21 / 2021-22 оқу 

жылдары 

Қанағаттанды Қанағаттанбаған Жауап 

беруге 

қиналамы

н 

Оқу процесін ұйымдастыру 85/88 9/6 6/6 
Сабақ кестесі 83/82 13/10 4/8 
Кітапхананың жұмысы 89/85 6/4 5/11 
Практиканың сипаты, мазмұны және базасы 85/85 9/5 6/10 
Тәрбие жұмысын ұйымдастыру  

88/85 6/4 6/11 

Деканаттың жұмысы  89/90 6/3 5/7 
Куратордың жұмысы  94/94 3/2 3/4 
Жатақханада тұрудың тұрмыстық 

жағдайлары 63/65 9/6 28/29 

Тамақтандыруды ұйымдастыру (асхана 
жұмысы)  

83/78 10/8 7/14 

Кәсіби даярлық деңгейі,университетте алған 
84/84 8/5 8/11 

2. Сіз қанағаттанасыз ба? 



Түлектер(ЖОО бойынша 

барлығы %) 2020-21 / 2021-

22 оқу жылдары. 

Жылы, мейірімді Ресми Қалыпт

ы 

Жағымсыз 

Студенттер арасында 76/73 6/9 17/18 1/0 

Оқытушылар мен 

студенттер арасында (Оқу 

процесінде)  

 

52/55 

 

32/27 

 

15/17 

 

1/1 

Студенттер мен 

әдіскерлер/зертханашыла

р арасында 

47/53 28/25 23/21 1/1 

3. Сіздің ойыңызша, қарым-қатынас қандай? 



Пәндер (%)2020-21 / 2021-22 оқу 

жылдары  

Жоғары Орташа Төмен  

Жалпы гуманитарлық және 

әлеуметтік-экономикалық бейіндегі 
78/81 20/18 2/1 

Жаратылыстану-ғылыми профиль 78/80 20/19 2/1 

ББ бойынша арнайы және бейіндік 

пәндер 
79/83 19/16 2/1 

4. ШҚТУ-да келесі пәндер циклінің оқыту 

сапасын бағалаңыз  



5. Төменде көрсетілген ПОҚ-мен жеке қарым-қатынас 

формаларының қайсысы карантин мен пандемия 

жағдайында онлайн оқыту режимінде жиі пайдаланылды? 

ФОРМЛАР (%-

ПЕН) 

ЖОО 

сайты 

Чат Оқытушының 

электрондық 

поштасы 

Топтың 

электрондық 

поштасы 

ZООM и BBВ-да 

Конференция 

 

2020-2021 ОҚУ 

ЖЫЛЫ 

 

48 

 

21 

 

0 

 

0 

 

31 

2021-2022 ОҚУ 

ЖЫЛЫ 
53 15 2 1 29 



6. Сіздің ойыңызша қандай пәндер тереңірек 

зерттеуді қажет етеді (автордан)? 
• Арнайы және бейіндік пәндер-65 

• АКТ, бағдарламалау, Интернет технологиясы, белгілі бір веб-қосымшаларды жобалау 

және әзірлеу-48 

• Әлеуметтік-гуманитарлық пәндер (Тарих, Философия, Әлеуметтану, Саясаттану) - 41 

• Ағылшын тілі-40 

• Геология, Геодезия, гидрологиялық процестер Жер кадастры, жерге 

орналастыру,Картография-36 

• Жоғары математика, Математикалық талдау-30 

• Экономикалық пәндер (1С, Бизнес-жоспарлау, бухгалтерлік есеп, Кәсіпорын 

экономикасы, кәсіпкерлік, салықтар, Қаржы, Статистика) – 30 

• Машина жасау, машина жасау графикасы – 21; Физика – 10; 

• Өтпелі кезеңдер, Релелік қорғаныс және автоматика-9; 

• Электр желілері мен жүйелері-8; дене шынықтыру-5 

• Архитектуралық конструкциялар, макеттеу, Композиция, сурет-5 

• Пәннің өзінде көбірек тәжірибе, мысалы, бағдарламашы үшін компьютерді құрастыру 

үшін пән қосу – 4 

• Логистика, қойма логистикасы, Жолаушылар тасымалы-2 

• ТЖ, қоршаған орта компоненттерін тазарту техникасы мен технологиясы, Өндірістік 

жарақаттану, Еңбекті қорғау-2  



6. Сіздің ойыңызша қандай пәндер тереңірек зерттеуді 

қажет етеді (автордан)? 

Оқушыға деген қызығушылық, ұмтылыс, жақсы білім  

Білім, ұжымдағы жұмыс, тәртіп, жауапкершілік,  

Сәулетшілерден алынған терең зерттелетін пәндер  

Біріншіден, сіз пәндерді оқытуды түзетуіңіз керек, өйткені 

көптеген оқытушылар жеткілікті білім деңгейі жоқ пәндерді 

жүргізеді 



Түлектер(жоо бойынша 

барлығы %)2020-21 / 2021-22 

оқу жылдары 

Толығымен 

қанағаттандырады 

Ішінара 

қанағаттандырад

ы 

Қанағаттандырм

айды 

Жауап беруге 

қиналамын 

Кітапханада ғылыми әдебиеттің 

болуы  72/77 22/13 2/1 4/9 

Кітапханалардың электрондық 

ресурстарына қол жеткізу 66/73 23/16 5/2 6/9 

Оқу процесінде пайдаланылатын 

компьютерлердің, 

бағдарламалық қамтамасыз 

етудің болуы 

 
65/71 

 
24/17 

 
9/4 

 
3/8 

Зертханалар мен 

мамандандырылған 

аудиториялардың болуы 

64/73 25/16 6/2 5/9 

Оқу және ғылыми жабдықтардың 

болуы 65/71 24/17 7/3 4/9 

Спорттық жабдықтардың болуы 
71/72 20/16 4/2 5/10 

7. Біздің университеттің материалдық базасы сізді 

қаншалықты қанағаттандырады? 



8. Студенттік мәселелердің қайсысы сізді ерекше алаңдатады? 

Мәселелер ( % ) 2020-

21 / 2021-22 оқу 

жылдары 

БИДФ СжҚМ БжКМ АТжЗЖМ ММ МжПҚБМ ЖҒМ ЯжДЭТМ ЖОО 

бойынша 

Оқу процесін 

қанағаттанарлықсыз 

ұйымдастыру  

2/3 4/2 4/6 5/3 4/6 -/2 4/8 5/6 4/5 

Кейбір пәндер бойынша 

қанағаттанарлықсыз 

оқыту  

7/6 5/6 12/9 9/5 8/9 -/4 5/3 7/4 7/5 

Оқытылатын пәндердің 

алынатын мамандыққа 

сәйкес келмеуі 

4/4 4/7 4/5 8/6 5/3 -/- 5/4 7/4 5/4 

Аудиториялық сабақтардың 

шамадан тыс жүктелуі  
2/7 2/5 3/2 3/2 5/2 -/5 4/6 5/4 4/4 

Оқыту сапасы  4/4 4/2 4/5 5/7 5/6 -/1 3/3 4/2 4/4 
Ең маңызды пәндер үшін 

бөлінетін сағаттардың 

жеткіліксіз саны  

7/2 7/8 3/4 9/3 7/7 -/2 4/4 7/7 6/5 

Сынақтар мен 

емтихандарды 

қабылдауды 

ұйымдастыру 

2/2 5/5 4/2 2/4 8/2 -/1 2/2 6/4 4/3 



8. Студенттік мәселелердің қайсысы сізді ерекше алаңдатады? 

Мәселелер ( % ) 2020-

21/2021-22 оқу 

жылдары 

БИДФ СжҚМ БжКМ АТжЗЖМ ММ МжПҚБМ ЖҒМ ЯжДЭТМ ЖОО 

бойы

нша 

Практиканы 

ұйымдастыру 

және өту 

13/11 7/3 8/9 8/8 6/3 -/2 9/4 7/5 8/5 

Студенттік 

асханадағы 

жоғары баға 

4/10 9/10 7/9 5/13 10/8 -/9 10/9 5/15 8/10 

Жатақханада 

тұрудың 

қанағаттанарлықсы

з тұрмыстық 

жағдайлары 

4/1 5/6 1/3 4/2 2/2 -/5 5/5 3/2 4/4 

Мамандығы бойынша 

жоғары оқу орнынан 

кейінгі жұмысқа 

орналастыру 

25/13 16/10 19/15 10/12 12/11 -/6 15/7 9/6 14/9 

Болашақ 

жұмыс орнын 

іздеу 

13/17 15/12 16/13 12/14 13/14 -/9 13/10 12/10 14/12 

Мәселе жоқ 13/20 17/24 13/18 20/21 15/27 -/54 21/35 23/31 18/30 



9. Сіз ғылыми-зерттеу жұмыстарына қатыстыңыз ба? 

Түлектер (ЖОО 

бойынша барлығы %) 

2020-21 / 2021-22 оқу 

жылдары 

Участв. в НИР 

под 

руководством  

преподавателя 

Пәндік 

олимпиадал

арда 

Қатысу 

ғылыми 

жұмыстар 

мен 

жобалар 

конкурста

рында 

Қатысу.  

Университетте 

ҰТК-да 

дайындалған 

баяндама және 

сөз сөйлеу 

Қатыспад

ы 

Жалпы ЖОО бойынша 32/29 5/4 6/3 4/1 53/63 

БИДФ 43/29 0/8 14/8 5/0 38/55 

СжҚМ 35/23 2/8 8/5 2/- 53/64 

БжКМ 26/27 8/3 8/5 10/3 48/62 

АҚжЗЖМ 25/32 8/5 5/3 1/2 61/58 

ММ 25/25 7/3 4/1 8/2 56/69 

МжПҚБМ -/31 -/3 -/3 -/- -/64 

ЖҒМ 39/31 6/2 6/2 3/2 46/63 

ЯжДЭТМ 30/24 5/5 2/- 2/2 61/69 



10. Сізге қатысу керек болды ма? 

Түлектер (ЖОО бойынша барлығы %)2020-21 

/ 2021-22 оқу жылдары 

ИӘ ЖОҚ 

Студенттік ғылыми конференцияларда 44/33 56/67 

Университетте Мерекелер, кештер 

ұйымдастыруда 
44/35 56/65 

Маңызды оқиғаларға арналған 

мерекелік қалалық, облыстық іс-

шараларда 

 
39/30 

 
61/70 

Спорттық жарыстарда  42/37 58/63 

Жастар Комит жөніндегі комитеттің 

отырыстарында 
25/22 75/78 

В волонтѐрском движении 25/31 7569 

В субботниках 82/57 18/43 



11. Жұмысты оқумен ұштастыру керек пе? 

Түлектер(жоо бойынша 

барлығы %) 2020-21 / 

2021-22 оқу жылдары 

ИӘ ЖОҚ Анда-санда 

Жалпы ЖОО бойынша 64/77 18/15 18/8 

БИДФ 33/76 19/14 48/10 

СжҚМ 62/76 18/17 20/7 

ШБиП 58/75 22/13 20/12 

АТжЗЖМ 62/74 19/19 19/7 

ММ 73/79 14/10 13/12 

МжПҚБМ -/81 -/16 -/3 

ЖҒМ 68/83 18/11 14/6 

ЯжДЭТМ 62/64 21/23 17/13 



12. Сіздің жұмысыңыз сіз алатын мамандыққа байланысты ма? 

Түлектер(ЖОО бойынша 

барлығы %) 2020-21 / 

2021-22 оқу жылдары 

Иә, байланысты Өте 

байланы

сты емес 

Ешқанда

й 

байланы

сы жоқ 

Жалпы ЖОО бойынша 58/64 18/16 24/20 

БИДФ 57/47 29/34 14/19 

СжҚМ 62/60 14/15 24/25 

БжКМ 52/57 30/22 18/21 

АТжЗЖМ 62/61 18/21 20/18 

ММ 49/53 27/23 24/24 

МжПҚБМ -/59 -/12 -/29 

ЖҒМ 60/71 10/10 30/19 

ЯжДЭТМ 54/57 17/17 29/26 



13. Сіз әрі қарай оқуға дайынсыз ба және қабілеттісіз бе? 

Түлектер(жоо бойынша 

барлығы %) 2020-21 / 

2021-22 оқу жылдары 

Иә Жоқ Жауап 

беруге 

қиналамы

н 

Жалпы ЖОО бойынша 82/86 6/7 12/7 

БИДФ 91/90 -/2 9/8 

СжҚМ 82/87 4/4 14/9 

БжКМ 74/82 14/7 12/11 

АТжЗЖМ 86/89 7/6 7/5 

ММ 72/79 9/11 19/10 

МжПҚБМ -/92 -/1 -/7 

ЖҒМ 88/81 3/12 9/7 

ЯжДЭТМ 84/93 7/3 9/4 



14. Егер Сізге мамандық пен университетті қайтадан 

таңдау керек болса, сіз қалай оқуға түсер едіңіз? 

2020-21 / 2021-22 оқу 

жылдарының түлектері 

( % ) 

БИДФ СжҚМ БжКМ АТжЗЖ ММ МжПҚБМ ЖҒМ ЯжДЭТ

М 

ЖОО 

бойын

ша 

Басқа мамандық 

пен басқа 

университетті 

таңдаған болар 

еді 

24/22 27/30 26/28 33/37 30/31 -/32 32/25 19/30 28/30 

Мен басқа 

мамандықты 

таңдар едім, бірақ 

сол университетте 

14/18 11/12 16/15 10/8 26/14 -/9 15/12 17/10 15/10 

Мен бұл 

мамандықты 

таңдар едім, бірақ 

басқа 

университетте 

5/6 7/6 12/7 13/4 1/8 -/3 3/3 11/2 7/4 

Сол мамандықты 

және сол 

университетті 

таңдаған болар 

33/31 42/32 28/22 31/36 29/31 -/20 37/36 30/37 35/33 



15. ШҚТУ беделі мен имиджі сіздің жұмысқа орналасуыңызға пайдалы 

әсер етеді және сіздің табысты кәсіби қызметіңізге ықпал етеді деп 

ойлайсыз ба? 

Түлектер (%)2020-21 оқу 

жылы / 2021-22 оқу жылы 

Әрине, бірінші 

кезекте 

Иә Маңызды емес Жоқ 

ЖОО бойынша  50/56 30/29 15/12 5/4 

БИДФ 38/59 47/25 10/12 5/4 

СжҚМ 50/54 34/24 12/16 4/6 

БжКМ 36/40 30/27 32/25 2/8 

АТжЗЖМ 48/62 24/26 22/8 6/4 

ММ 46/54 26/26 19/16 9/4 

МжПҚБМ -/49 -/46 -/2 -/3 

ЖҒМ 60/57 26/27 9/13 5/3 

ЯжДЭТМ 51/55 38/30 11/9 -/6 



16. "ШҚТУ" КЕАҚ-ның одан әрі дамуына жәрдемдесу мақсатында 

ШҚТУ "түлектер қауымдастығына"кіргіңіз келе ме? 

Түлектер (%).   2020-

21 / 2021-22 оқу 

жылдары 

Иә Жоқ Жауап беруге 

қиналамын 

ЖОО бойынша 52/52 20/28 28/20 

БИДФ 62/57 14/18 24/25 

СжҚМ 57/55 21/19 22/26 

БжКМ 38/37 18/30 44/33 

АТжЗЖМ 49/63 26/21 25/16 

ММ 45/42 23/30 32/28 

МжПҚБМ -/52 -/31 -/17 

ЖҒМ 56/48 14/37 30/15 

ЯжДЭТМ 51/53 23/11 26/36 


